

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

## Новости

неколог, владеет иглоукалыванием, тодами китайской медицины. Предлагает помощь, надеясь, что его опыт может показаться интересным. Пока работ при группе китайских рабочих. К двум из детей выбрали медицину, свою специальность. Явно мамин мер повлиял.

В биографии Ван Дэяня — работ Министрства энергетики. Сейчас он уже было сказано выше, зам, генер



НИ ОТДЫХА

Верховным Советом России принят Закон о внесении изменений и дополнений в Кодекс Закона о труде РСФСР с учетом президентских поправок.

В новой редакции нерабочими днями в России считаются:

1,2 января — Новый год;

7 января — Рождество Христово;

8 марта — Международный женский день;

1,2 мая — Праздник весны и труда;

9 мая — День Победы;

12 июня — День принятия декларации о государственном суверенитете РФ;

7 ноября — годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

ОФИЦИАЛЬНО

## К вопросу об охоте

Администрация Кежемского района Красноярского края 02.10.92 г. приняла постановление № 463 «Об установлении сроков промысловой охоты», в котором говорится, что

в соответствии с Правилами охоты, действующими на территории Красноярского края, установить срок ведения промысловой охоты на территории района с 20 октября по 31 декабря 1992 года включительно.

Разрешить представителям администрации района, утвержденным для передачи охотугодий в аренду, в исключительных случаях продлить срок охоты до 1 февраля 1993 года лицам, профессионально занимающимся охотой, проживающим в населенных пунктах с ограниченной возможностью трудоустройства, при наличии неиспользованных лицензий на добычу лицензированных видов животных.

Контроль за соблюдением сроков охоты возложить на районную службу охотнадзора.

В. ГОВОРСКИЙ,  
глава администрации.

\*\*\*

В этот же день было принято и постановление № 464 «Об утверждении порядка ведения охоты и охотничьего хозяйства на территории района».

Учитывая, что заинтересованными организациями и лицами предпринимаются попытки через краевые инстанции отменить решение малого Совета народных депутатов Кежемского района «Об утверждении порядка ведения охоты и охотничьего хозяйства на территории района», а также необходимость для населения района, занимающегося охотой, твердых гарантий неизменности порядка ведения охоты в дальнейшем в соответствии с рекомендациями администрации Красноярского края ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить действие Порядка ведения охоты и охотничьего хозяйства на территории района.

2. В соответствии с рекомендациями краевого управления государственного охотничьего надзора и регулирования охотничьих ресурсов, ввести в штат лесного отдела администрации района 5 участковых охотоведов. Фонд оплаты сформировать за счет средств, полученных в виде платы за природопользование.

3. Представителям администрации на местах в безоговорочном порядке лишить права пользования охотничьими угодьями лиц, уклоняющихся от соблюдения порядка ведения охоты и охотничьего хозяйства на территории района.

4. Считать недействительными на территории района все акты закрепления охотничьих угодий, за исключением выданных администрацией района.

5. Контроль за выполнением постановления возложить на зам. главы администрации Безматерных П. Ф.

\*\*\*

В администрацию района поступают вопросы от охотников по поводу введения в действие «Порядка ведения охоты и охотничьего хозяйства на территории района».

Особенно волнует охотников вопрос: кому сдавать пушнину?

В соответствии с «Порядком ведения охоты...», утвержденным малым Советом и администрацией района, охотник является хозяином продукции промысла и имеет право продать ее любой организации, зарегистрированной администрацией района и имеющей право на закуп пушнины.

В частности, закуп пушнины будут производить такие организации как Кежемский коопромхоз, Верхне-Ангарское охотбщество, Кодкинское общество охотников, райпотребсоюз и др. Кроме того, администрацией района совместно с Кежемским райсеверпотребсоюзом учреждено промыслово-заготовительное предприятие «Кежемский промхоз», которое также будет закупать пушнину. Естественно, никто не здоров конкуренция, и заготовительно-организации будут заинтересованы охотников выгодными условиями.

Например, предприятие, учрежденное администрацией и райпотребсоюзом, организует завоз охотников, с которыми заключают договора, а также организует встречную торговлю.

Еще охотники интересуются, какой налог им нужно будет платить с суммы, заработанной от продажи пушнины?

Налог с суммы до 200 тыс. рублей составляет 12%, при доходе от 200 до 400 тыс. рублей уплачивается налог 20%, от 400 до 600 тыс. рублей — 30%, свыше 600 тыс. рублей — 40%.

Передача охотугодий в аренду подрывает монополию традиционных промыслово-заготовительных организаций (коопромхозов, госпромхозов), не позволяя им скупать пушнину за бесценок, диктуют охотникам фиксированные цены.

Новый порядок стал необходим еще потому, что госказан на пушнину отменили. Кежемский коопромхоз, например, уже практически частное предприятие, где каждый работник имеет свою долю. Правление крайсеверпотребсоюза также создало кооперативное швейное предприятие и изготавливает из закупленной пушнины меховые изделия. Поэтому обязательному должны заменить рыночные отношения.

Разумеется, руководители подобных предприятий не хотят работать по-новому. Ведь нужно стать купцом — уметь и купить и продать выгодно. Гораздо привлекательнее как раньше в роли «плататора» шкунуть кнутом: славаите пушнину, а то лишним угодий! Ума большого при этом не надо.

Охотник помнит, как традиционно за пушнину выдвали 50% суммы, а остальную часть выдвали не ранее чем через полгода. За это время и так небольшие деньги обесценивались еще больше).

Сейчас руководители, о которых идет речь, пытаются отменить решение Енисейского и Кежемского малых Советов о передаче охотугодий в аренду. Возможно, они и смогут добиться временного успеха, поскольку организация от «охоты» достаточно «мохнатые». Но процесс передачи охотугодий в аренду не обратит, поскольку этого требует сама жизнь и это самый верный путь улучшить дела в охотпользовании. Недаром подавляющее большинство охотников двумя руками за аренду.

В районе успешно распускаются слухи, что решение «О порядке охоты...» незаконно и т. д. Мы поясняем, что решение по передаче охотугодий в аренду согласовано с администрацией края и одобрено руководством краевого управления госохотнадзора и будет неукоснительно выполняться.

Администрация района.

## Новости

вватурирование в зоне заго-

того года в одном из народного Приангарья было постановление президиума народных депутатов «О номических условиях продажи Кежемского района стве Богучанской ГЭС», в результате парламент, состоявшийся в декабре. В этом постановлении

т: кому (т. Сергеев), президентского районного Совета депутатов разработать механизмы реализации акций жителям района на действующие и промышленные предприя-

это повисо в воздухе. Кежомскому малому Совету и района надо бы вернуться к постановлению президиума и запустить в действие акции жителям

свои инициативы.

о чем полезно знать читель это самым непосредственным касается нашего района в Красноярские состоя постоянной комиссии по вопросам экологии и природопользования. Комиссия ход выполнения решенской и десятой сессии народных депутатов по льзованию лесами. Вновь сессии сессии о передаче администрации края. Она считается при вне соответствующих документов деле пакет документов лесного фонда и лесаренду подготовлен и администрации края, но до

Второй раз на неделе совершена кража материальных ценностей в магазине № 5 п. Временный). Кража стала возможна по причине отсутствия надлежащей охраны объекта.

◆

В прошедший вторник в Кежму был отравлен ценный груз. В бывшей районный центр его доставили заведующая районным Сбербанком Суздальева В. И., майор милиции Синицкий С. И. и капитан милиции Мельников С. М.

Столь серьезное происшествие понадобилось лишь потому, что перевозимое оценивалось более чем в 40 млн. рублей. На такую сумму, очень скоро, кежмары получат ценных бумаг, именитых научными (приватизированные чеки).

Спешите  
подписаться

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ГОД  
156 РУБЛЕЙ, НА ПОЛГОДА — 78 РУБЛЕЙ  
НА ТРИ МЕСЯЦА — 39 РУБЛЕЙ  
БЕЗ УЧЕТА ЗАТРАТ НА ДОСТАВКУ

на „Советское  
Приангарье“!

ИНТЕРЕСНАЯ

Как оказывается интересно познакомиться со страной — в данном случае с Китаем — через судьбы конкретных людей. Тогда даже географическая карта с непривычными названиями вдруг как бы замигает знакомыми словами: это город, где родился, это место, где учился и т. д. Это первое ощущение, второе — как много схожего в истории нашей страны и истории Китая. Как много схожего в истории нашей страны и истории Китая. Как много схожего в истории нашей страны и истории Китая.

У нас в гости сегодня зам генерального директора первого управления по ирригационным работам и электрической энергии КНР Ван Даань, его супруга Ван Цзи-зунь (врач) и переводчица Северо-Восточной угольной инженерной компании У Дунхун (или Оля, как ее называют в Кодиинске).

Они близки по возрасту: Вану — 59 лет, его жене — 56. Дунхун — 49 (у них не считается непривычным говорить о возрасте женщины). В каждой семье по трое детей. Делает их похожими также то, что они трое (как, впрочем, и отсутствующий муж Дунхун тоже) — интеллигенты первого поколения. И наконец, как судьба Ван Дааня, так и судьба Дунхун связана с Россией.

Наш разговор был обширен — касался он и биографии этих людей, и биографии страны, естественно шла речь и о восприятии ими нашего государства и нашего города, где им выпало жить и работать. Полагаем, что этот разговор, дополненный информацией из официальных источников, будет небезынтесен для наших читателей.

квартиру на двух и однукомнатную.  
Обращаться: ул. Габулина, 9, кв. 12, телефон 2-29-52.

## ые мцы

хорошо. Если слушает мысли, то к яновится тихо

ОБМЕНИВАЕТСЯ двухкомнатная квартира на две однокомнатные (возможны варианты). Обозначить по одному пруду. 2-26-95 с 11 до 19 часов, после 19-00 по телефону 2-25-58.

фотографии сзади в Пекине два цветов в бря. И поас-то-асфальто-если цветов в ыко, что пло-

название го-МАЛЫЙ СОВЕТ НАРСааньжурского РЕШИЛ УСТАНОВИТЬ Своего «бродя, ГРА ЗА ЗЕМЛЮ НА 1992 при этом «ин-1 ДЕКАБРЯ: — для предприятий, отню связан с площадью. — для частных лиц и около 14 тыс. пунктах района, из Российской для садоводческих застройщик годовных от уплаты земельной города, хар-ладе» употребляют много русских слов».

В городе любил русские — Дунхун росла в то время, когда наши отношения были дружеские. Впрочем, как она говорила, в народе это любовь пропелли, несмотря ни на что, и до нынешних времен. В школе Дунхун учила русский язык, и так, что ученица за нее решила: это твой будущая профессия. Сдав экзамены, после окончания школы она поступила в Шанхае в Хэйлунцзянский (от названия провинции) университет на факультет иностранных языков. Потом — работала в городе Цзинь, где и познакомилась с будущим мужем, он работал тогда в шахте, сейчас — экономист. У них родилось трое детей, двое старших получили высшее техническое образование, младший сын учится в университете в Шанхае. Живет семья в Пекине. Дунхун работает в Пекинском институте управлениях переработки угольной промышленности. Преподает в русской и английской. Считает, что ей повезло с мужем, детьми. Кстати, если раньше будущую супругу определяли родители, то уже в их молодости этого не было. В семье равноправие. То же и в семье Вана. Но правда и то, что это семьи городских интеллигентов. В деревне же и до сих пор живут кое-где традиции, по которым жена не сидит за один стол с мужчинами. В семье Вана тоже трое детей, есть и внуки. По профессии Даань судостроитель, учился, кроме китайского института, еще в Ленинграде. Цзи-зунь закончила медицинский, стала хирургом, в те времена это была довольно редкая профессия, и Цзи-зунь это спасло в период «культурной революции» (66-76 годы), когда интеллигенция поддержа-



ПЕРЕВОДЧИЦА У ДУНХУН.

лась жестоким репрессиям. Ван Дааня в 1969 году, доцента института, отправил в деревню работать на полях. Не платили ничего, а жена с детьми осталась в городе. Так же поступили и с его коллегами — институт был пуст. «Страшные годы», — говорит Ван, кстати, коммунист с 40-летним стажем на сегодня. Нелегко было семье, нелегко было стране.

«К концу 70-х годов в стране сложился экономический, социальный и политический кризис. Уровень жизни населения катастрофически снижился. Были в ходу карточки на 44 вида продуктов питания».

И вот в 1978 году (через два года после смерти Мао Цзэдуна) 3-й пленум ЦК КПК, осудив «культурную революцию», принял курс на экономические реформы. Напоминает наш апрель 1985 года, неправда ли? Кстати, и путь, выбранный ими, похож на то, что происходит у нас. Даже название одно — перестройка. Да и суть схожа.

«Реформа экономической системы. Повсеместный переход предприятий на принципы хозрасчета, самостоятельности. Осуществлялся постепенный переход к децентрализации уп-

# А в Пекине

правления экономикой. Преобразования внутри страны проходили в условиях «открытости» внешнему миру. Быстрыми темпами создавались совместные предприятия. Реорганизована система кадровых работников, проведение сокращения и омоложение управленческого аппарата. Действует принцип: «государство регулирует рынок, рынок направляет деятельность предприятий».

Произошли и изменения в аграрном секторе: аренда земли, крестьянские хозяйства. Если в 1978 г. 65% крестьянских семей жили за чертой бедности, то в 1987 г. — 3,3%».

Вот почему кто-то провозгласил в нашей стране назвав «китайским социализмом». Да, кстати, в Китае считают, что они строят социализм. Коммунистическая партия Китая пользуется авторитетом в стране. Реформы в Китае прошли менее болезненно, чем у нас. Может, тому заслуга традиционные черты китайцев: терпеливость, стойкость, сдержанность. Приверженность действовать по принятым нормам поведения. Хотя издержки перестройки у них те же: инфляция, злоупотребление служебным положением, коррупция. Но перестройка явно проходила у них успешнее. И уровень жизни сейчас подскочил.

Ван, например, говорит, что они с женой имеют в месяц где-то 800 юаней, из них 100 — себе на пропитание, 150 — дочери-студентке, а остальные кладут в банк. Дунхун рассказала нам, что никаких домашних заготовок они не делают — все можно в городе купить на рынке, даже живую рыбу. Мы, конечно, заинтересовались, что любят готовить в китайской семье? Конечно, рис, а также — овощи: бобовые, свинину, курицу, рыбу, лапшу. Дунхун удивилась, что мы так много едим сладкого, они — нет. «Полонить можно, да и зубы портятся». Из нашей кухни ей понравился салат, что мы зовем «зимним».

Конечно, не мог не зайти разговор и о детях. Как я уже писала выше, у наших собеседников по трое детей, но они могут иметь только по одному ребенку. Ограничение — рождаемости — примета Китая. С середины 60-х годов началась политика планирования семьи. Объясняется это обеспеченностью ростом населения страны. Законом было заведено в 1980 году, что семья должна иметь только одного ребенка. Рядом это делается разное: проплатила поздних браков (Дунхун вышла замуж в 26 лет и говорит, что это у них норма), запрет брака студентам. Характерной чертой китайцев является преданность; развод у них считается позором, поэтому повторные браки — большая редкость.

«Семьи, имеющие одного ребенка, получают льготы, как например, право на первоочередное получение и е жилья, на бесплатное содержание ребенка в детсаду, преимуществе при приеме в вузы и т. д. Крестьянским семьям с одним ребенком увеличены размеры выделяемых участков. Для супругов, имеющих двух детей и более, в ряде районов введены санкции, например, при рождении второго ребенка родители обязаны вернуть премию, которая им выплачивалась ежемесячно, как семье с одним ребенком, и кроме того, заплатить штраф».

На это идут в последнее время в деревнях, как рассказывал Ван, в связи с внедрением семейного подряда, чтобы иметь свои рабочие руки. К упомянутым санкциям он добавил и еще одну: коммунист, у которого рождается второй ребенок, снимают с работы, ибо он нарушил Закон. «Вам не жалко, что у ваших детей будет только по одному ребенку?» — спросила я у Дунхун. «Жалко», — ответила она, — но ничего не поделаешь: нас так много, а территория

страны невелика...». На 1990 год в Китае было 1,13 млрд. человек. Да, в этом вопросе параллели с нашей страной не проведешь.

## Кодиинск

пр

Советского в своей и Распавали — цинкитаяе — друг к дру 60-70-годы по политике де-3. Нормализа в 80-х года инем внешне-воза, прежд Афганистан контакты с ют провинци Ляонин, у а на первой р-и рои.

Фирма УЛСН реализует по договорной цене с доставкой к месту назначения в неограниченном количестве автобусы ЛАЗ-695, ЛАЗ-699, ЛАЗ-4121 (дизель).

возможен бартер.

Справки по телефонам: 2-14-76 и 2-25-47

Первый в 130 страну в 190 Читай), где Восточной ни участие торской ГР. Попривлечос стижно за материально-сылся и в жили поеха рабочих при-да, и их

Досто населения приглашает пред-дельности бухгалтер и экономист, октябрь ГРУ опыт работы для обучения отправлен а договорной основе. створной — АДРЕСУ: г. Кодиинск, ул. Гидро-полком), Бюро труда и занятости.



ВРАЧ ВАН ЦЗИ-ЗУНЬ.



# сейчас тепло

Прежде чем перейти к рассказу о Ван Дзэне и компании, которую он представляет, несколько слов о его жене. Цзя-зунь — врач высокой квалификации. Хирург. Преподавала на курсах в Липини. Специализировалась в Китае у врача-гинеколога мировой известности и последние 10 лет практиковала как гинеколог в пекинской клинике. Предлагает городским врачам-гинекологам свою помощь, надеясь, что ее опыт может показаться интересным. Пока работает при группе китайских рабочих. Кстати, двое ее детей выбрали медицину, как свою специальность. Явно мамин пример повлиял.

В биографии Ван Дзэна — работа в Министерстве энергетики. Сейчас он, как уже было сказано выше, зам, генераль-

мени часть БелАЗов будет отправлена, сегодня — они все еще где-то в пути. «Тяжелое, а уже не молодой человек, мне такое выдерживать трудно. Если бы я не был коммунистом, я бы давно ушел. Мне Сахаров говорил, что надо еще 200 человек привезти. Я ему: это что — штука, да? Для этого 200 лет условий ни дня работы, ни дня жилья», — рассказывает Ван. И говорит, что у него уже возникла мысль аннулировать контракт. Для обсуждения положения на месте он вызвал генерального директора своего управления — Лю Цюньфэна (он же — замминистра энергетики КНР). Нам довелось познакомиться с Лю. Улыбчивый, он говорит хорошо о русских, как и другие, отмечая главную нашу черту — открытость. Довольно деликатно говорил и о



Генеральный директор первого управления по ирригационным работам и электрической энергии КНР ЛЮ ЦЮНЬФЭН и его заместитель ВАН ДЗЭАНЬ.

ного директора по ирригационным работам и электрической энергии КНР. Управление, в котором трудятся 40 тысяч работников, ведет строительство станций и за рубежом: в Таиланде, Албании, Румынии, Северной Корее, Монголии, Непале, 3 — в Китае. Сам Ван побывал в Кувейте и Южной Корее и, как он заметил, «в Кувейте условия работы были лучше, чем у нас».

Итак, весной этого года 207 человек от его управления прибыли в Кодкинск на строительство Богучанской ГЭС. Прибыли сварщики, механики, арматурщики и другие строительных специальности. Когда подписывали контракт — рассказывали с представителями ПСЭС — расписывали на представителях ПСЭС даже рацион питания на день, но ответственность наша обманула их ожидания. Продукты — 40 тонн — приносились в обшакиты на пионербазе, где мы представляли жить, увидели, что нет даже электролamps — поставили ведро с водой, а вскипятить негде. Ладно, потом плиту поставили. Но вот что не смогли исправить — нет ни ванны, ни душа. Летом было особенно тяжело. На работе было все ладно. Часто сидят без дела не по своей прихоти. Не выполняются и главное условие контракта: 10 БелАЗов, которые ПСЭС должно купить и отправить в Китай. Сахаров даже сказал: «13 купим». Но положение меняется каждый день. Водители вчера была республикой, сегодня — зарубежье. Вчера одна машина стоила миллион, сегодня — пять. Вчера, составляя контракт, указали, что к нынешнему вре-

наших недостатках: пыльные, безхозяйственные, деньги (это я назвала так же млатично). «Такую станцию, как Богучанская ГЭС, в Китае строили бы, максимум, семь лет, а вам еще, судя по годам, строить ее лет 10, начиная с сегодняшнего дня. Это потому, наверное, что у вас много электроэнергии и вам она не очень-то и нужна...» — это и в шутку, и всерьез было сказано. Лю привел только что из Москвы, где был подписан протокол намерений по обмену товаров: китайскую кукурузу, пшеницу, изделия легкой одежды на наши экскаваторы, бульдозеры, металло материалы.

В Кодкинске встречи с руководством ПСЭС еще не прошли, и мы договорились с Лю, что до отъезда он сообщит о своих выводах и заключениях, касающихся пребывания китайских рабочих в Кодкинске.

Доброежелательность Лю, интеллигентность Вана, простота Дунхун останутся надолго в памяти и, может быть, когда-нибудь, годы спустя, мы в один из осенних вечеров, когда празднуется в Китае середина осени, выйдем на улицу, посмотрим на луну и вспомним наших беседников... Есть такая в Китае традиция...

И. БРАЛКОВА.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Постскриптум. При подготовке статьи использована книга Е. Н. Самбуриной, А. А. Медведовой «Китай».

Звонок в коридор «СГ» члена краевого малого Совета народных депутатов К. С. Бахаревой с предложением о встрече обещал, как всегда, интересную информацию. Так оно и было. И хотя крайне ограничено, сообщение ее для читателей получилось, на мой взгляд, содержательным и важным.

— Начну с самого главного, — повела она беседу. — 15 августа Президент России В. Н. Ельцин подписал Указ «Об организации управления электроэнергетическим хозяйством Российской Федерации в условиях приватизации». Этим актом создается государственное Российское акционерное общество электроэнергетики и электрификации с уставным фондом не менее 49 процентов акций. В числе предприятий, организации и объединения энергокомплекса, в том числе и ПО «Красноярскэнерго», а также отдельные магистральные линии электрических сетей и подстанции, гидравлические электростанции и т. д.

Если проанализировать содержание указа, то становится очевидным серьезное ущемление интересов жителей нашего края, который по своим энергетическим, как и Иркутская область, является избыточным. С созданием же государственного Российского акционерного общества энергетики и электрификации край теряет свои преимущества энергосистема становится убыточной, как получаемая энергетическими объединениями и предприятиями прибыль вместо того, чтобы оставаться на месте населения, которое страдает от затопления земель и нарушения экологии, будет принадлежать центру России — Москве.

Перами против такой политики центра выступили иркутские. Наш малый Совет тоже внимательно рассмотрел положение указа и принял решение «Об электроэнергетическом комплексе, расположенном на территории края». В нем записано:

1. Принять реорганизацию предприятий ПО «Красноярскэнерго» как противоречащую социально-экономическим интересам населения края.
  2. Предложить трудовым коллективам ПО «Красноярскэнерго», названным в перечне указа (№ 923 от 15.08.92 г.), рассмотреть целесообразность добровольного вступления в государственное Российское акционерное общество энергетики и электрификации.
  3. Предложить трудовым коллективам рассмотреть целесообразность формирования территориального отраслевого холдинга на базе предприятий ПО «Красноярскэнерго».
  4. Обратиться в Верховный Совет РФ с просьбой о передаче в полное хозяйственное ведение Красноярскому краю энергетических объектов, относящихся к федеральной собственности.
  5. Комиссии краевого Совета по экологии и природопользованию (г. Моисево) в срок до 1.11.92 г. разработать: а) размеры платевой в бюджеты края за пользование природными ресурсами для предприятий, вошедших в государственное Российское акционерное общество энергетики и электрификации; б) размер ежегодных компенсационных платежей за утрату выгоды от затопления земель и лесных угодий Красноярского края гидроэлектростанциями, находящимися на территории края.
- В указе В. Н. Ельцина в перечне предприятий названа и Богучанская ГЭС. Но названа она в числе незавершенных объектов. А это значит, что она не может быть приватизирована коллективом, но подлежит продаже с аукциона. Прошу также обратить внимание читателей на то, что в самое ближайшее время будут определены размеры ком-

## Защищая интересы населения

пенсации за утрату выгоды от затопления земель. В связи с этим очень советуем всем жителям района подать в свои сельские Советы заявления на право владения приусадебными участками и участками в поле 1 до парашку. Следующим надо до 1 ноября, а до 1 декабря получить в сельсоветах свидетельства на владение этими участками на правах собственности. Не упустите предоставляемой им возможности, а также права приватизировать в зоне затопления жилье.

В начале этого года в одном из номеров «Советского Приангрия» было опубликовано постановление президиума краевого Совета народных депутатов «О социальном-экономических условиях проживания населения Богучанской ГЭС», принятого по результатам парламентских слушаний, состоявшихся в декабре прошлого года. В этом постановлении есть такой пункт:

«Крайсопкомом (г. Сергеевко), президиуму Кежемского районного Совета народных депутатов разработать механизм выдачи льготных акций жителям Кежемского района на действующие и строящиеся промышленные предприятия».

Требование это повисло в воздухе. Кежемскому районному малому Совету и администрации района надо бы вернуться к этому пункту постановления президиума краевого Совета и запустить в дело механизм льготных акций жителям района, провадить свою инициативу.

И последнее, что хочется знать читателям, поскольку это самым непосредственным образом касается нашего района. 15 сентября в Красноярск состоялось заседание постоянной комиссии краевого Совета по вопросам экологии и контроля за природопользованием. Комиссия рассмотрела два выполнения решений шестой, восьмой и десятой сессий краевого Совета народных депутатов по управлению и пользованию лесами. Вновь отмечено, что решения сессий о передаче лесов в аренду администрации края не выполняются. Она сыскается при этом на отсутствие соответствующих документов. На самом деле пакет документов по передаче лесного фонда и лесных ресурсов в аренду подготовлен и представлен администрации края, но до сих пор не утверждён. Комиссия пришла к выводу, что данный вопрос необходимо срочно заслушать на заседании краевого малого Совета с участием главы администрации края.

Нет сомнения, что рано или поздно программа передачи в аренду лесов по районам будет принята. И желательнее, чтобы сельские Советы района не остались в стороне от этой важной акции, которая будет иметь важнейшее значение в будущем. Обратился в райсовет с предложением о том, чтобы он без их согласия не давал разрешений на аренду лесов, чтобы при заключении арендных договоров были и подписи председателей сельских малых Советов.

Свои интересы сельских жителей защищать самим, sempre входить в заключениями во все органы власти.

Записки Б. ШАХОВ.

### РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

В городе Кодкинске открылся коммерческо-комиссионный магазин «Фея». Часы работы с 8.00 до 22.00; перерыв на обед с 14.00 до 16.00, без выходных. Просим посетить наш магазин по адресу: ул. Гайнулина, 8/1.

УКТС г. Кодкинск приглашает для работы вновь организованном СМУ ИТР и рабочих всех строительных специальностей и подгетца на автомашину КраЗ.

Заработная плата договорная (30 тыс. руб. и более в месяц). Обращаться: пр. Ленинского комсомола, д. 12, кв. 57; тел. 2-42-59 с 8 до 17 часов.



Поздравляем с Днем рождения нашу любимую учительницу Эллину Викторовну ШУВАНУ!

Пожелать хотим мы очень много. Но не звезд с небесной высоты. Самого простого и земного: Долгих лет, здоровья, счастья, теплоты!

Ученики 7 «В» класса.

Коллектив редакции «СГ» также поздравляет Эллину Викторовну, нашего постоянного внештатного автора, с Днем рождения и желает всего доброго и хорошего.

# Реклама • Справки • Объявления

## Меняем!

МЕНЯЮ двухкомнатную приватизированную квартиру в г. Братске (центр) на равноценную в г. Ковдинске.  
Обращаться по телефону 2-24-65.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную.  
Обращаться: ул. Гайнулина, 9, кв. 12, телефон 2-29-52.

ОБМЕНИВАЕТСЯ двухкомнатная квартира на две однокомнатные (возможны варианты). Обращаться по тел. 2-26-95 с 11 до 19 часов, после 19-00 по телефону 2-25-58.

## ИЗГОТОВИМ ПЕЧАТИ

В течение 5-7 дней изготовим круглые печати, треугольные и другие штампы, аксилибры, факсимиле.

Для оформления заказа требуются эскизы и разрешение РОВД.

Оплата как наличная, так и по безналичному расчету.

Обращаться с 9.00 до 18.00 по адресу: г. Красноярск, ул. 9 января, 26-а, управление печати и информации. Остановка транспорта гостиница «Октябрьская», тел. 27-46-94, 27-67-81.

## Уважаемые покупатели, жители города Ковдинска!

Ковдинский Торговый дом печатает завод, молочный и другой продукции, кефира, цельного молока в бутылках, при условии 100% возврата а т а стеклотары.

Убедительно просим сдавать в магазин № 19 «Универсам» всю имеющуюся молочную тару. Стоимость бутылки 4 рубля.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ



с юбилеем

Владимира Федоровича МАТВЕЕВА!

Солидный срок, но нет нужды печалиться, Пусть столько же еще пройдет. Желаем радости и счастья, Причин чтоб не было грустить, Чтоб в полном здравии, конечно, До свадьбы правнуков дожить. Желаем, чтоб друзья любили, Чтоб вы всегда здоровы были.

Семья Мироненко.

## ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Редакция газеты «СП» сообщает о том, что в порядке приема объявлений от организаций произошли изменения.

Впредь мы будем принимать ваши информации к публикации в том случае, если на расчетный счет редакции 353601 в ФКБ «Сибирск» поступит предоплата на определенную вами сумму. Счета за объявления мы предоставим рекламодателю по первому требованию. Рекламу, отправленную по почте, будем принимать также лишь в случае наличия ваших денег на нашем счету.

Порядок приема объявлений от населения остался прежним.

МПКП «Центр» приглашает на постоянную работу водителя на автомобиль ГАЗ-53 фургон.

Оплата труда по договоренности. За справками обращаться по телефону 2-22-53 с 9 до 17.30.

Всем желающим приобрести для снегохода

«Буран»

● центробежный регулятор вариатора

● балансиры

● для лодочных моторов «Вихрь»

● прокладки блока цилиндров алюминиевые.

просьба обратиться по адресу: г. Ковдинск, пр. Ленинского комсомола, 3, кв. 23, тел. 2-42-44.



Ковдинский совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование родным и близким ушедшего из жизни АЛЕКСАНДРА ФЕДОРА СЕМЕНОВА.

## Купим и реализуем!

Ковдинский Торговый дом Купит трехкомнатную приватизированную квартиру.

Обращаться в Торговый дом в часы работы.

Купим капитальный гараж на Северном въезде.

Обращаться по телефону 2-42-39 в рабочее время.

Фирма УЛСН реализует по договорной цене с доставкой к месту назначения в неограниченном количестве автобусы ЛАЗ-695, ЛАЗ-699, ЛАЗ-4121 (дизель).

Возможен бартер.

Справки по телефонам: 2-14-76 и 2-25-13

## МАЛЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ УСТАНОВИТЬ СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГА ЗА ЗЕМЛЮ НА 1992 ГОД НА 1 НОЯБРЯ И 1 ДЕКАБРЯ:

— для предприятий, относящихся к городской площадке;

— для частных лиц и организаций в населенных пунктах района;

— для садоводческих товариществ, не освобожденных от уплаты земельного налога.

А также завершить инвентаризацию земель населенных пунктов, составление списков собственников и землепользователей и представить расчеты земельного налога в налоговую инспекцию до 15 октября.

Государственной налоговой инспекции по истечении срока уплаты земельного налога, указанного в п. 1 этого решения, начислять штрафные санкции в соответствии с Законом «О плате за землю».

В. ПОПОВ,

председатель горсовета,

И. ЗАБОРЦЕВ,

председатель райсовета.

В издательство «Советское Приангарье» на постоянную работу требуются:

◆ бухгалтер

◆ печатник или ученик печатника (обращаться мужчинам не моложе 18 лет).

Справки по телефонам: 2-41-31, 2-28-98, 2-45-21.

## Товары — почтой!

### ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ МОТОЦИКЛОВ «УРАЛ» И «ИЖ»

Новосибирское почтовое предприятие «Роспосылторг» предлагает запасные части к мотоциклам «Иж» и «Урал» и высылает их наложенным платежом в любой уголок России.

Оплата производится в отделении связи при получении посылки.

Заказы направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск, 4, ул. Народная, 3.

При оформлении заявок не забудьте указать свой адрес, марку, модель, год выпуска мотоцикла.

Ждем ваших писем!

Новосибирское предприятие «Роспосылторг».

Бюро труда и занятости населения приглашает преподавателей по специальности бухгалтер и экономист, имеющих практический опыт работы для обучения группы бухгалтеров на договорной основе.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. Ковдинск, ул. Гидростроителей, 24 (райисполком). Бюро труда и занятости.

## Коммерческое предложение

Предприятие «ФОРТУНА» предлагает стекла лобовые — триплекс (г. Бор) в следующем ассортименте и ценам:

РАФ — 7 000 руб.

ТАВРИЯ — 5 500 руб.

ВАЗ-01 — 5 500 руб.

ВАЗ-08 — 6 000 руб.

ВАЗ-21 — 4 750 руб.

М-412 — 5 600 руб.

М-2141 — 6 000 руб.

ГАЗ-24 — 6 500 руб.

УАЗ-469 (половинка) — 2 510 руб.

УАЗ-452 — 5 800 руб.

КамАЗ (половинка) — 4 000 руб.

ЗИЛ-130 — 5 800 руб.

За справками обращаться: ПП «Фортуна», ул. Гайнулина, 8/1, кв. 22, телефон 2-42-17.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Ковдинск Красноярского края.  
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-24; социально-экономический отдел, отдел фотоиллюстраций — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 4000. Заказ № 120.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отв.сек. Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Линотиписты А. Кригер, Н. Пестрикова. Метранлаж О. Карнаухова. Печатник Ф. Гусев.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.